



## 日本“全球性别差距指数”排名创新低

华夏早报 - 坐标新闻 世界经济论坛 21 日发布了体现世界各国男女平等程度的 2023 年度“全球性别差距指数”。

日本在 146 个国家中的综合排名为 125 位，比去年下降了 9 位。在政治和经济领域明显落后于其他国家，在发达国家中排在最后一位。另外，这也是自 2006 年首次发布该榜单以来日本排名最低的一次。



## 拜登儿子亨特将承认两项税务轻罪

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 20 日，美国司法部在法庭文件中表示，美国总统乔·拜登的儿子亨特·拜登将承认两项税务轻罪，并与联邦检察官就一项枪支重罪指控达成协议。

据美国有线电视新闻网 (CNN) 报道，亨特·拜登的律师克里斯托弗·克拉克在一份声明中说，与联邦检察官达成的协议将“解决”美国司法部对他的长期调查。

克里斯托弗·克拉克说，“亨特·拜登将为两起轻罪承担

责任，根据认罪协议，他没有按时提交税款。政府还将提出一项枪支指控，该指控将受制于审前转处协议。我知道亨特·拜登相信，为他自己在混乱和成瘾的生活中所犯下的错误承担责任是很重要的。他期待着继续恢复，继续前进。”

美国《华盛顿邮报》称，拟议的条款是与特拉华州联邦检察官大卫·韦斯所谈判达成的。该协议为特朗普政府于 2018 年启动的一项调查画上了句号。自 2020 年以来，这项调查引发共

和党政界人士的强烈关注，他们指责拜登政府不愿追究此案。

报道称，法庭文件显示，亨特·拜登“暂时同意”对 2017 年和 2018 年未缴纳税款的两项轻罪指控认罪。知情人士透露，这些年来，合计纳税义务约为 120 万美元。知情人士还称，检方计划建议对这些罪名判处缓刑。亨特·拜登方面的代表表示，此前已向美国国税局偿还了欠税。

## 气旋风暴“比帕乔伊”登陆印度至少 2 人死亡多地断电

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 16 日，气旋风暴“比帕乔伊”在印度和巴基斯坦沿海地区登陆，强风暴雨导致多地断电，印度西部的古吉拉特邦已有至少 2 人遇难。

据报道，古吉拉特邦官员表示，强风导致当地沿海地区数百棵大树被连根拔起，暴雨导致电线杆受损，数千人失去电力供应。

在该邦的巴夫纳加尔地区，有两名牧民在试图拯救被洪水冲走的牲畜时不幸遇难。

印度气象部门警告称，古吉拉特邦和邻近的拉贾斯坦邦的强降雨仍将持续。

在邻国巴基斯坦，风暴尚未造成重大影响，巴气象部门建议地方当局在 17 日之前保持警惕。

## 日本核污染水排海试运行引韩国各界担忧

华夏早报 - 坐标新闻 本月 12 日，日本东京电力公司开始试运行福岛第一核电站核污染水排海设备，预计持续两周，并计划在今年夏天正式开启核污水排放，此举在韩国引发普遍担忧。

因日本福岛核电站核污染水排海日期临近，韩国消费者出于不安心理抢购盐的消息引发“盐荒”传闻，与盐相关食品股价被大幅推高，韩国“泉牌”食品

19 日股价创下 52 周最高值。

除粗盐销售额受核污水入海计划影响外，韩国自日本进口鱼类数量也出现明显变动。据韩联社援引韩国关税厅 19 日披露的贸易统计数据报道，今年 5 月韩国从日本进口鱼类水产品 2129 吨，较去年同期减少 30.6%。今年 1 月至 3 月，韩国自日本进口鱼类总量持续增加，4 月起连续 2 个月呈两位数

下滑。

此外，韩国 5 月自日本进口的鱼类总额为 1406.7 万美元，同比减少 1.8%，进口额也从 4 月开始连续 2 个月持续下降。

在日本东京电力公司试运行福岛第一核电站核污染水排海设备当天，来自韩国各地的约 3000 名渔民在首尔国会议事堂附近举行大规模集会，强烈反对日本福岛核污染水排海。

## 哈萨克斯坦首都近郊发生火灾

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 19 日，哈萨克斯坦首都阿斯塔纳近郊发生火灾。目前未对人员及建筑造成威胁。

据阿斯塔纳紧急情况部门称，当日 9 时 12 分，阿斯塔纳近郊发生火灾，总过火面积超过 15 公顷。消息称，大火由枯草和枯木引发，由于当日气温较高，风势较大，导致火灾产生的浓烟笼罩全城，阿斯塔纳市内能见度极低。目前，当地紧急情况部门已派出 158 名人员和 33 台设备，以及两架 MI-17 直升机前往火灾现场灭火。该市公共卫生部门敦促居民避免不必要的外出。

## 墨西哥当局查获一辆移民卡车 45 度高温下 129 人挤满车厢

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 17 日，墨西哥移民当局发布声明，称他们在该国东部韦拉克鲁斯州发现了一辆“移民卡车”，车厢内载有 129 名非法移民。

据报道，移民当局表示，他们在一辆卡车内发现了这些移民，事发地近日正遭受热浪侵袭，当天的室外温度已达到 45 摄氏度。

据介绍，这些移民主要来自危地马拉，还有少部分人来自洪都拉斯、印度和萨尔瓦多，其中有 4 名毒贩已被警方逮捕。此外，这批移民中还有 19 名未成年人，他们都没有监护人陪伴。

## 也门冲突双方战俘交换问题第八轮会议在约旦举行

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 6 月 16 日，在联合国和红十字国际委员会代表的主持下，也门政府与胡塞武装战俘交换问题第八次会议在约旦首都安曼举行，会议旨在根据斯德哥尔摩协议，推动冲突双方释放更多战俘。

2018 年，也门政府与胡塞武装在瑞典首都斯德哥尔摩举行谈判，双方就荷台达停火、交换被俘人员等重要议题达成一致。

## 泽连斯基称只有俄撤军才可能和谈

华夏早报 - 坐标新闻 当据乌克兰国家通讯社报道，乌克兰总统泽连斯基在与非洲和平代表团会谈后举行的新闻发布会上表示，他在会谈中多次明确表示，“现在就在与俄罗斯进行谈判，只是将战争与苦难冻结。”

他称：“只有在俄军撤出乌克兰领土的情况下，乌方才有可能与俄方举行和平谈判。”

俄总统普京 16 日表示，俄罗斯已将首批核装置部署到白俄罗斯，在白部署俄战术核武器的工作将在今年年底前全部完成。

报道称，普京当天在圣彼得堡国际经济论坛上发表讲话时指出，俄方这一决定是“对那些企图使俄罗斯遭到战略失败的人的遏制手段之一”。

## 日本北海道一辆客运大巴与货车相撞 已致 5 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 18 日中午，日本北海道发生了一起严重车祸，一辆客运大巴与一辆货车相撞，已造成 5 人死亡，另有 10 多人受伤。

这辆大巴车当天早上从札幌市出发，目的地为函馆市，在行驶至八云町附近时，与一辆货车正面相撞。

据介绍，事故已导致 5 人死亡，死者为两辆车的驾驶员以及 3 名大巴车乘客，另有 12 人正在医院接受治疗。

事故发生后，大巴车所属的北都交通公司表示，大巴车司机为一名 64 岁男性，已在该公司连续工作 15 年。